

青岛日报

2022年7月23日 星期六

农历壬寅年六月二十五

国内统一刊号:CN37-0029 总第26392号 客户端:青岛观



青岛日报社出版

今日八版

威海市党政考察团来青考察

陆治原会见考察团一行 王鲁明参加会见

□青岛日报/观海新闻记者 刘成龙

本报7月22日讯 今天下午,市委书记陆治原在市级机关会议中心见到了威海市委书记闫剑波,威海市委副书记、代市长孔凡萍率领的威海市党政考察团一行。市人大常委会主任王鲁明参加会见。

陆治原对考察团一行来青表示欢迎,并介绍了青岛经济社会发展情况。他说,我们正深入贯

彻落实习近平总书记对山东、对青岛工作的重要指示要求,锚定“走在前、开新局”,坚持产业立市、产业强市,大力发展战略性新兴产业,纵深推进新旧动能转换,扎实推动经济社会高质量发展,加快建设新时代社会主义现代化国际大都市。近年来,威海各项工作取得显著成绩,在产业发展、园区建设、城市管理等方面的经验做法值得青岛学习借鉴。下一步,希望双方围绕推动胶东经济圈一体化发

展,加强基础设施互联互通,深化产业对接协作,推进社会管理服务衔接,拓展海洋领域合作,携手为区域发展增动力、为强省建设作贡献。

闫剑波说,青岛作为胶东经济圈一体化发展牵头城市,近年来对区域发展的引领和带动作用不断增强。威海将认真学习借鉴青岛在产业发展、双招双引、项目建设等方面的好理念好经验好做法,围绕新旧动能转换、基础设施建设等领

域推进资源共享、优势互补,加快推动胶东经济圈一体化发展,积极为我省扎实推进“三个十大”行动贡献力量。

在青期间,考察团一行将考察北京汽车整车制造总部基地、青岛华大智造生产基地、海尔冰箱智能互联工厂和高速磁浮列车关键技术与装备研发等项目。

耿涛、孙海生、陈大维、赵士玉参加会见。

走在前 开新局

在全省勇当龙头 在全国争先进位 在全球彰显特色

市委市政府出台《意见》,把建设上合示范区作为全市共同机遇和责任——

全域联动,做实做好做美做响上合示范区

到2025年,联通陆海区位优势和综合交通枢纽功能充分发挥,上合组织国家面向亚太市场的“出海口”作用不断彰显

□青岛日报/观海新闻记者 锡复春

本报7月22日讯 日前,市委、市政府印发《关于全域联动推进上合示范区建设的意见》(以下简称《意见》),要求依托青岛全域范围、全市资源深化与上合组织国家地方经贸合作,高标准建设好上合示范区。《意见》把建设上合示范区作为全市共同机遇和责任,实施“一核引领,全域联动”,深化与上合组织国家地方间交流合作,加快推进“一带一路”国际合作新平台,推动形成陆海内外联动、东西双向互济的开放格局,加快建设新时代社会主义现代化国际大都市。

《意见》确定了奋斗目标,到2025年,联通陆海区位优势和综合交通枢纽功能充分发挥,上合组织国家面向亚太市场的“出海口”作用不断彰显,将上合示范区“做实、做好、做美、做响”。全市与上合组织国家进出口总额年均增长10%以上、双向投资额年均增长10%以上,中欧班列开行数量突破800列。

在加快建设“四个中心”方面,一是加快建设区域物流中心,重点提升互联互通水平,优化综

- 奋斗目标:**到2025年,全市与上合组织国家进出口总额年均增长10%以上、双向投资额年均增长10%以上,中欧班列开行数量突破800列
- 建设四个中心:**区域物流中心、现代贸易中心、双向投资合作中心、商旅文交流发展中心
- 实施六大行动:**一核引领行动、全域推进行动、国际合作行动、制度创新行动、平台赋能行动、项目支撑行动

合物流枢纽功能,打造国内国际多式联运组织中心,发展现代物流产业,拓展国际物流合作。二是加快建设现代贸易中心,拓展大宗商品贸易合作,加快跨境电商发展,探索发展新型贸易业态,提升展会国际影响力。三是加快建设双向投资合作中心,加强研发和技术转移合作,深化现代农业合作,拓展能源国际合作,创新园区互动发展模式,搭建“走出去”综合服务平台,深化金融合作。四是加快建设商旅文交流发展中心,推进中国—上海合作组织经贸学院建设,打造人文交流特色品牌,深化国际旅游开发合作,推进国际司法交流合作。

在深入实施“六大行动”方面,一是一核引领行动,将上合示范区打造成全市与上合组织国家深化合作成果的集中展示区和标志性重大项目、牵引性改革举措的主要承载区。二是全域推进行动,坚持全市“一盘棋”,加强全域资源整合和力量统筹,充分调动各区市各有关部门积极性主动性,服务于上合示范区建设。三是国际合作行动,充分利用上海合作组织成员国元首理事会、政府首脑(总理)理事会等会议成果,按相关规定积极争取承办上合组织框架下重大活动。四是制度创新行动,紧密结合与上合组织国家开展地方经贸合作需求,加强国别经贸研究,围绕物

流、贸易、投资便利,深化海关、税务等部门联合创新,推出更多制度创新举措。五是平台赋能行动,发挥山东自由贸易试验区青岛片区、各综合保税区、区域全面经济伙伴关系协定(RCEP)青岛经贸合作先行创新试验基地平台优势,为企业与上合组织国家开展经贸合作提供便利。六是项目支撑行动,建立与上合组织国家合作重点项目清单,梳理一批上合元素突出、引领带动力强的项目,完善“储备一批、签约一批、建设一批、投产一批”项目推进模式。

目前,青岛市已梳理出全域联动重点工作责任分工表,并对每一项行动任务做了详细分工,划定了措施内容及牵头部门、责任单位。例如,在全域推进行动中,牵头单位是市委办公厅、市政府办公厅,责任单位是上合示范区推进实施领导小组成员单位及各区(市)。同时,梳理出面向上合组织国家重大合作项目清单,共列出国家中欧班列集结中心示范工程、上合组织国际投资贸易博览会等78项重大合作项目。

为保障《意见》顺利实施,我市将着力做好三方面工作。加强组织领导,推动建立部省联席会议制度,

(下转第四版)

云上新体验 线下新场景 青岛进入“啤酒节时间”



市民代表开启第32届青岛国际啤酒节第一桶啤酒。



市南区“上街里啤酒节”开幕仪式在浙江路海誓山盟广场举行。



第32届青岛国际啤酒节(崂山)·“活力崂山”啤酒嘉年华激情启幕。

青岛聚焦

精彩宜人之城,与世界干杯

■市南区:中山路的“新故事之夜” ■崂山区:“元宇宙”小试牛刀 ■西海岸新区:“云上”风景正好 ■即墨区:啤酒在这儿“洋”溢

三版

习近平向斯里兰卡新任总统致贺电

新华社北京7月22日电 7月22日,国家主席习近平致电拉尼尔·维克拉马辛哈,祝贺他当选斯里兰卡民主社会主义共和国总统。

习近平指出,中斯互为传统友好邻邦。建交65年来,两国始终在相互尊重、

平等互利的基础上推进双边关系发展,树立了大小国家友好相处、互利合作的典范。新冠肺炎疫情发生后,中斯同舟共济、守望相助,传统友谊得到升华。

习近平强调,相信在维克拉马辛哈总

难、推进经济社会复苏进程。我高度重视中斯关系发展,愿为维克拉马辛哈总统和斯里兰卡人民的努力提供力所能及的支持和帮助。希望双方弘扬传统友好,巩固政治互信,推动两国真诚互助、世代友好的战略合作伙伴关系不断向前迈进。

习近平向拜登总统致慰问电

新华社北京7月22日电 国家主席习近平7月22日致电美国总统拜登,就

拜登总统感染新冠病毒致以慰问。

习近平在慰问电中表示,得知总统

先生感染新冠病毒,谨向你表达诚挚的慰问,望你早日康复。

孙广宇在青调研时指出
让数字化赋能安全生产

□青岛日报/观海新闻记者 梁超

本报7月22日讯 7月21日至22日,应急管理局党委委员、副局长孙广宇一行来青,调研企业安全风险集中治理推进情况以及双重预防机制数

化建设情况。在青期间,调研组一行先后到青岛海湾精细化工有限公司、山东威泰精细化工有限公司平度基地,中国石化青岛炼油化工有限责任公司、中石化安全工程研究院华山基地等进行实地调研,详细了解企业安全风险集中治理整体推进、重大危险源专项检查、精细化工“四个清零”、双重预防机制数字化建设等情况。

孙广宇对我市危险化学品企业双重预防机制数字化建设的示范引领给予充分肯定。他指出,要进一步提高对数字化赋能安全生产的重要性的认识。安全生产是发展的前提和基础,是企业最基础的工作,双重预防机制数字化建设为企业安全生产提供了一种方式方法,它着力解决线下双重预防机制风险管理措施不落实、隐患排查不精准、全员参与不充分、整改情况难追溯等痛点难点问题。要正视存在的问题,加大双重预防机制数字化建设推进度,加大现场指导力度和培训力度。夏季高温炎热,多雷电活动,要进一步提高防范意识,采取针对性措施,保证夏季安全生产。

青岛始终将危化品企业双重预防机制数字化建设作为一项重要任务,坚持专班推进、精准施策,全力推动目标任务加快实施。经过一年的运行,双重预防机制数字化建设取得了很好的成效,政府监管更加精准、企业管理更加精准、隐患排查更加精准。截至目前,全市61家危险化学品生产企业和重大危险源企业全部完成双重预防机制数字化建设,

(下转第四版)

2022青岛·市南首届上街里啤酒节开幕 王鲁明出席并开启第一桶酒

□青岛日报/观海新闻记者 王萌

本报7月22日讯 今天晚上,2022青岛·市南首届上街里啤酒节开幕,市人大常委会主任王鲁明出席开幕式并开启第一桶酒。

上街里啤酒节以“上街里·哈啤酒”为主题,突出“快乐时尚”“高雅精致”特色,举办时间为7月22日至31日。举办期间,除了美食美酒,还有光影秀、主题演出、市集等丰富多彩的休闲文化活动。啤酒节设置海誓山盟广场(浙江路天主教堂前)主会场,以及和平里(四方路街区28号院)、三江里(济宁路24号)、1907光影俱乐部(湖北路17号)、银鱼巷(宁阳路3号)四个分会场。节日期间,啤酒节主会场配套举办音乐节,将有打动天下打击乐专场音乐会、不插电live流行音乐会、“云上歌王”演唱会、铜管重奏音乐会等9场专题演出。和平里、三江里、1907光影俱乐部、银鱼巷四个分会场为市民游客设置多样的打卡体验区,如喜力电音房子、1664法式房子、三合里音乐派对等。备受关注的中山路裸眼3D秀、教堂灯光秀等在啤酒节期间也将继续上演,点亮西部老城夜生活。

此外,在1898广德里、1907光影俱乐部、赵太侔故居、青岛音乐厅内,还将有《黄金大劫案》《戏剧一刻钟》《小王子》等10场戏剧节演出;1907光影俱乐部、

(下转第四版)

青岛市获批开展跨国公司本外币一体化资金池试点

□青岛日报/观海新闻记者 傅军

本报7月22日讯 记者今天自人民银行青岛市中心支行获悉,日前,经中国人民银行、国家外汇管理局批复,青岛市成为全国第二批开展跨国公司本外币一体化资金池试点的城市之一,海信集团控股股份有限公司、赛轮集团股份有限公司获批成为试点企业。该试点政策的实施,有助于跨国公司优化跨境资金管理与运作,提升全球化资金管理质效和水平,不断增强国际竞争力。

据了解,除青岛外,获批开展第二批跨国公司本外币一体化资金池试点的省市,还包括上海、广东、陕西、北京、浙江、深圳、宁波等。

近年来,人民银行青岛市中心支行、国家外汇管理局青岛市分局积极探索便利跨国公司跨境资金运用,支持青岛市对外开放和总部经济发展。跨国公司本外币一体化资金池试点进一步优化了管理政策,便利跨国公司企业跨境资金统筹使用,允许跨国公司在境内办理境外成员企业本外币集中收付业务,并进一步便利跨国公司以人民币开展跨境收支业务,

(下转第四版)